SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 003/2021
Ao primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, ADEMIR CEMIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, ERNO BOMM, OSMAR VON MÜLLER, ANA VALÉRIA GAVIRAGHI BIDIN e ALDORI BIGUELINI, bem como a ausência justificada através de Atestado Médico do Vereador CRISTIANO CARVALHO. Aberto os trabalhos o Presidente colocou aos Vereadores que a partir desta sessão, haverá a transmissão das sessões da Câmara Municipal, pela rede social Facebook, na página do Poder Legislativo de Derrubadas. Informou ainda que havia recebido do Ministério Público, Comarca de Tenente Portela, as Recomendações relativas à observância dos protocolos sanitários pelas Câmaras Municipais da Comarca, entre as quais definida que as sessões podem ser presenciais, desde que adotados os protocolos de higiene e distanciamento, ambos em uso no Legislativo de Derrubadas, bem como que as Sessões não excedam às 20 horas, em protocolo de Bandeira Preta, no qual estamos inseridos, devido a isso tomou a decisão de iniciar as sessões às 18h30min a contar da presente data, para conclui-la no horário determinado, bem como sem acesso do público às sessões, somente Vereadores e Servidores. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação as seguintes Atas: ATA Nº 041/2020, da Sessão Ordinária realizada no dia 14 de dezembro de 2020, às 19 horas; a qual foi aprovada por 6 votos favoráveis e a abstenção da Vereadora Ana Valéria Gaviraghi Bidin, justificando não estar na Casa na antiga Legislatura; ATA Nº 001/2021, da Sessão Solene de Posse, realizada no dia 01 de janeiro de 2021, às 10 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 002/2021, da sessão Ordinária realizada no dia 22 de fevereiro de 2021, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Relatório de Atividades 2020 oriundo da Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Da Vereadora Ana Valéria Gaviraghi Bidin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos e a consequente determinação ao setor competente da municipalidade para que adote as seguintes ações de enfrentamento à Pandemia da Covid-19: Higienização de vias públicas e locais de maior circulação na Sede do Município (inclusive a Unidade Básica de Saúde), pulverizando-os com solução de água e hipoclorito de sódio; Ampliação do horário de funcionamento da Unidade Básica de Saúde; Implementação, durante a vigência dos protocolos de Bandeira Preta, do regime de trabalho remoto para os professores da Rede Pública Municipal de Ensino e o trabalho escalonado, em regime de plantão, aos servidores das áreas de manutenção, limpeza e administrativa das Escolas Municipais. Salientou a Vereador proponente que tais medidas de enfrentamento à Pandemia da Covid-19 vem a somar com as ações já definidas através do Decreto do Executivo Municipal nº 15, de 26/02/2021. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Erno Bomm: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin solicitando estudos quanto a possibilidade de aquisição de 04 carretas basculantes e 02 ensiladeiras de silagem, para equiparem a Patrulha Agrícola do Município, na produção leiteira. Salientou o Vereador proponente que a atividade leiteira é uma das principais atividades econômicas das nossas famílias derrubadenses, e com equipamentos novos e com novas tecnologias, favorece o trabalho no meio rural. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando que determine ao setor competente que responda aos requerimentos formulados pelos Vereadores, dos trabalhos legislativos, começando uma nova Legislatura, dentro dos prazos regimentais, havendo assim um bom entendimento entre os Poderes constituídos, atendendo aos anseios da nossa população. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Aldori Biguelini. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu ao Prefeito Municipal. Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade a construção de redutores de velocidade (quebra-molas) na ERS 330, junto a localidade de Cedro Marcado, neste Município. Salientou o Vereador proponente que inicialmente o prazo após a instalação das placas indicativas de trânsito serem instaladas era de 30 dias, entretanto já se passaram 60 dias e os mesmos não foram construídos. A comunidade aguarda com anseio tais providências, tendo em vista as altas velocidades de alguns motoristas no trecho. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Ana Valéria Gaviraghi Bidin, Osmar Von Müller, Luis Carlos Seffrin, Erno Bomm e Dejair José Giacomini. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 005/2021: que Institui o Conselho de Acompanhamento e de Controle Social (CACS) do Município de Derrubadas, nos termos da Lei Federal nº 14.113, de 25 de dezembro de 2020 e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou parabenizando pela iniciativa da transmissão inaugural nesta noite, das sessões da Câmara, isso já deveria ter acontecido nesta Casa a mais tempo. Agradeceu ao Presidente e ao Secretário que organizaram para ele uma mesa no Plenário, mais distante dos demais Vereadores, respeitando o distanciamento da Covid, não teria palavras para agradecer, isso lhe favorece de vir às sessões. O Vereador Osmar se manifestou sobre as Comissões Permanentes, entende que devemos organizar as coisas um pouco diferente, pois não seria bonito e nem certo, que as sessões sejam suspensas para que as Comissões possam fornecer os pareceres, igual ao Projeto de Lei 005/2021, desta noite, o qual não vem em Regime Especial, estes seria mais fáceis de serem fornecidos os pareceres antes da próxima sessão, mas os Regimes especiais, quem sabe devemos sentar com o Presidente da Casa, Prefeito, e o responsável por elaborar os Projetos de Lei, fazendo com que estes Projetos de Lei em Regime Especial, cheguem com antecedência à Casa, se não for possível vir até por exemplo na sexta-feira ao meio-dia, que venham na segunda-feira até o meio-dia, e o Secretário da Casa repassa aos Vereadores para fornecerem os pareceres, pois igual por ele colocado na sessão passada, sobre o Projeto de Lei da venda do ônibus ao município de Barra do Guarita, foi favorável, porém ficou com muitas dúvidas, não constava quantos passageiros/capacidade, que tipo de ônibus, motor, hps, para sabermos qual ônibus estávamos autorizando para o Prefeito poder vender. Acredita que a Comissão avaliadora do valor de venda do veículo, seja correta, que não vale mais de R$ 44.000,00, mas deve ser um ônibus em bom estado, com 10 anos de uso, quem sabe, se fosse divulgado, estávamos discutindo a abertura de linhas de ônibus, quem sabe um ex-motorista da Sulserra, ou mesmo um motorista da Prefeitura, pudesse comprar um ônibus destes, podia fazer sua vida, trabalhar, com uma boa folga estar em casa sempre, então seriam várias as questões, por isso entende que não podemos sempre atropelar as coisas, temos que ver como as mesmas venham a ser feitas. O Vereador Osmar disse sentir-se contente em contar com o Vereador Erno nesta Casa, não foi feliz no último pleito, não se reelegeu, mas foi feliz que o Vereador titular se licenciou e ele como primeiro suplente pode assumir esta cadeira, então agora estariam em três Vereadores na Casa, ele Osmar, o Erno e o Aldori, que iniciaram este Município como Vereadores, dia 01 de janeiro de 1993, acredita que aos mesmos seja motivo de orgulho, igual seria para ele. O Vereador Osmar disse não querer corrigir ninguém, pois não caberia a ele, também não saberia até onde vai a Lei, isso seria com o Presidente da Casa, não achou correto os Vereadores Erno, Aldori, Dejair e Ademir tirarem as máscaras durante a sessão, entende que deveria ser assim, ele cuida dos demais e os demais cuidam dele Osmar, bem nos pronunciamentos, onde a pessoa fala bastante e libera bastante partículas, não acredita que o vírus, pois ninguém estaria doente na Casa, mas devemos defender o uso das máscaras, porém ele não se sentiu bem com isso, mas caberia ao Presidente definir isso. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno registrou a transmissão da presente sessão, agradeceu a iniciativa, disse que se dependesse de sua vontade a muito tempo as sessões já seriam transmitidas, recordou que na outra legislatura, quando assumiu a vaga do Secretário Nelci Luis Gaviraghi de imediato pediu ao Presidente da época Vereador Dejair, que instalasse e transmitisse as sessões, para o povo poder acompanhar os trabalhos, e agora com a questão da Pandemia, com as pessoas respeitando as restrições de circulação, facilitando assistir de suas residências, então estaria de parabéns a Presidência da Casa de iniciar este trabalho. O Vereador Erno abordou ainda sobre os requerimentos apresentados por ele na última sessão, referentes a suinocultura e a bacia leiteira, suas vantagens aos produtores, bem como os desafios enfrentados, mas especificamente na suinocultura traria um exemplo que seria a Família Selle, os quais investiram numa creche de leitões, em parceria com a empresa JBS, estariam indo muito bem, temos que agradecer ao Secretário de Agricultura e Administração Municipal que vem acompanhando e ajudando esta família nesta iniciativa, buscou alguns dados e números referentes a este propriedade, no ano passado tiveram 04 entregas de leitões no ano, poderiam ter chegado a cinco entregas, dando um percentual de R$ 54.000,00 ao Município de Derrubadas, então a importância do retorno que vem também ao suinocultor, seriam R$ 27.000,00 que retornariam ao agricultor, por isso apresentou o requerimento para beneficiar a bacia leiteira e da suinocultura aos agricultores que já estão na atividade há mais anos, que também tenham este benefício, que somasse aos mesmos também neste programa, pois quem faz a terminação de suínos, tem ainda mais gastos, cada entrega tem reformas de chiqueirões, pintura, desinfetar, fazer modificações, então foi neste sentido que entrou com a matéria naquela noite, para que a administração olhasse com bons olhos e estendesse este programa para os agricultores que trabalham com engorda de suínos. Na bacia leiteira como já frisou seria um setor de muita importância ao município, hoje apresentou mais o requerimento das carretas basculantes e ensiladeiras, sempre buscando facilitar o trabalho do homem do campo. O Vereador Erno se manifestou ainda sobre as colocações do Vereador Osmar, para ele também seria motivo de alegria estar novamente dividindo este Plenário com o Vereador Osmar, recordaria quando da instalação do Legislativo, vários anos nesta Casa, muito prazeroso, ele erro gosta de trabalhar, legislar e estar nesta Casa, sempre na busca do desenvolvimento e progresso do Município, pleiteando com Deputados algumas emendas, aprovar o que seria bom para o Município, o trabalho do Vereador seria fiscalizar e legislar. Quanto a questão do uso da máscara, disse o Vereador Erno que iria da consciência de cada Vereador, pois se teria algum receio de ser contaminado pela doença, sendo grupo de risco, não teria a necessidade de vir a esta Casa, ele particularmente teria realizado dois testes de detecção do vírus, ambos negativos, cuidaria-se bastante, respeitaria os protocolos, mas no uso da palavra, entende que poderiam se manifestar sem as máscaras, pois alguns teriam dificuldades de falar com as mesmas, como se fala diretamente com a população, as máscaras acabam distorcendo algumas coisas também, a voz e palavras saem diferentes, então não veria mal algum nisso, inclusive autoridades na imprensa estadual e federal, fazendo pronunciamentos também tiram as máscaras para se pronunciar. O Vereador Erno se manifestou ainda sobre um fato da sessão passada, inclusive não estaria chamando a atenção do Presidente, mas temos que cuidar isso, nossa legislação veda a apresentação de matérias repetidas, da mesma natureza, no mesmo ano legislativo, tivemos dois requerimentos naquela sessão, uma matéria após ter sido discutida na Casa somente em outro ano, então na sessão passada não foram ao Plenário para votação, inclusive a Vereadora proponente teve espaço para endossar e subscrever as matérias, porém em seguida apresentou matérias idênticas, tanto um requerimento dele Erno, sobre a bacia leiteira, quanto um do Vereador Luis Carlos sobre as linhas de ônibus da Sulserra, ficaria ruim aos andamentos dos trabalhos, e iria contra nosso regimento Interno, porém etária fazendo estas manifestações a título de contribuição ao Presidente no comando dos trabalhos. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Magnus agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 08 de março de 2021 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, 01 de março de 2021.
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